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1. Neka je x najmanji broj niza. Tada vrijedi:
X+x+1+x+2+x+3+. .. +x+30 = 2010 +x +15

30-31

31x + =2010+x+15

31X + 465 = x + 2025

31x —x = 2025 — 465

30x = 1560

X =52

To je niz brojeva 52, 53, 54, ..., 82.

Najveci broj niza je 82.

2. Neka su x, y i z trazeni brojevi, pretpostavimo da je x <y <z.
Kako jel2 najveci zajednicki djelitelj tih brojeva , svi su oni djeljivi s 12, pa se mogu napisati u
obliku:

x=12a,y=12b,z=12c, gdje su a, b i c medusobno razliciti brojeviia <b <c.

Kako zbroj traZzenih brojeva iznosi 108, vrijedi X + y + z = 108 odnosno 12a + 12b + 12¢ = 108.
Primjenom svojstva distributivnosti mnozenja prema zbrajanju slijedi 12 (a+ b + ¢ ) = 108.
Nakon dijeljenja s 12 dobivamo a+b+c=9.
Slijede mogu¢nosti:

Trazeni brojevi su 12, 24 i 72.

a=1b=2,c=6
1. a=1,b=3,¢c=5 Trazeni brojevi su 12, 36 i 60.
a=2,b=3,c=4 Trazeni brojevi su 24, 36 i 48.



3. S obzirom da se za x godina svakome od njih broj godina povecéava za X, vrijedi 22 + 3x =28.
Slijedi x = 2.
Za 2 godine Ante ¢e imati onoliko godina koliko ima Marko danas.
Isto tako, za sljedece poveéanje vrijedi 22 + 3y = 37, a rjeSenje je y = 5.
Za 5 godina Ante ¢e imati onoliko godina koliko ima Viktor danas.
Viktor je najstariji, pa Marko i najmladi je Ante.
Ako s a ozna¢imo broj Antinih godina danas, Marko koji je dvije godine stariji od Ante ima
a + 2 godine, a Viktor koji je 5 godina stariji od Ante ima a + 5 godina.
Tadavrijedia+a+2+a+5=22
Slijedi a=5.

Ante ima danas 5 godina, Marko 7, a Viktor 10 godina.

4. Neka je X prvi koli¢nik, a y drugi koli¢nik.
Tada vrijedi 1600 =n-x+10dnosno 1450=n-y+7.
Dalje je n-x=15990dn0osno n-y =1443.
Zato je n zajednicki djelitelj brojeva 1599 i 1443.
Zajednicki djelitelji brojeva 1599 i 1443 su 1, 3, 131 39, a kako je n > 7, n €{13,39}.

Zan =13, vrijedix =123,y =111, azan =39, vrijedi x=41,y = 37.



5. Marko Karlo

D F C D C

Neka je |AB| =a,|BC|=b.
Ako zbrojimo opsege pravokutnika AEFD i EFCB, dobit ¢emo zbroj za 2|EF| = 2b ve¢i od opsega

pravokutnika ABCD.
Ako zbrojimo opsege pravokutnika ABMN i NMCD, dobit éemo zbroj za 2|NM| = 2a ve¢i od

opsega pravokutnika ABCD.
Dakle, zbrajanjem opsega sva 4 manja pravokutnika dobit ¢emo zbroj koji odgovara trostrukom

opsegu O pocetnog pravokutnika ABCD.
Dakle, vrijedi 3-O=60+60+75+75=270 odnosno O =90cm.

Opseg pocetnog lista papira je 90cm.
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1. Vocar je taj dan prodao 2.258 —15 =200 kg jabuka.
Prijepodne je prodao g 200+5=280kg i za to dobio 80-3.50 =280 kn.

Poslijepodne je prodao 200—-80=120Kg i za to dobio 280 -1; =480kn.

To znaci da je poslijepodne prodavao jabuke po 480:120 =4 kn.

2. Umnozak mora biti djeljivs 515 3.
Budu¢i u umnosku bar jedan od brojeva mora biti djeljiv s 5 da bi umnozak bio djeljiv s 5, to je
31adjeljiv s 5 jer broj 62blnije djeljiv s 5. To zna¢i da znamenka a mnoze biti 0 ili 5.
Ako je znamenka a = 5, tada je broj 315 djeljivis5is3 pajeis 15. U tom sluaju znamenka b
moze biti bilo koja znamenka od 0 do 9.
Ako je znamenka a = 0, tada je broj 310 djeljiv s 5, ali ne i s 3 pa broj 62blmora biti djeljiv s 3 da

bi umnozak bio djeljiv s 15. U tom slucaju znamenka b moze biti 0, 3, 61 9.



E
Simetrale unutarnjih kutova su ujedno i presjecnice paralelnih stranica pravokutnika pa s njima

zatvaraju kutove od 45°.

Neka su to presjecne tocke I, J K i L.

Vrijedi [«AID|=|<ALD|=|«BJC| =|«BKC|=45°.

Kako je |<«DAL|=|<«ALD|=45°, trokut ALD je jednakokragan pravokutan trokut pa je
|AD|=|DL| =3cm.

Isto tako je i |BC| =|CK|=3cm, a |KL| =|CD|-|CK|-|LD|=9-3-3=3cm.

Znagi da je |DL| =|LK| =|KC|. Na isti na¢in pokazujemo da je |Al|=|1J| =|JB|.
Zadani pravokutnik mozemo podijeliti na tri sukladna kvadrata.
Trokuti HLD i GLK su sukladni jer je

|DL| =|LK],|«HLD| = |«KLG|,|«HDL| =|«FKC| =|<«LKG|.
Isto tako sukladni su i trokuti AIH i JIE.
U kvadratu AILD sukladni su trokuti AIH,ILH,LDH i DAH (KSK poucak) i svaki ¢ini ¢etvrtinu

kvadrata. Zbog toga se od trokuta IEJ, JFK, KGL i LHI moZe sastaviti kvadrat sa stranicom duljine

3cm, pa je povrsina ¢etverokuta EFGH jednaka povrsini dva kvadrata sa stranicama duljine 3cm i
iznosi P=2-3-3 odnosno P=18 cm’.

Povrsina &etverokuta EFGH iznosi 18 cm?.



4. Kako je |<BAC| = 20°+10°+10° = 40° i [«CBA =10°+30° = 40°, onda je trokut AABC
jednakokragan pa je | AC| =|BC] .
S obzirom da je [«BAD| = 20°+10°=30° i [«DBA| =30°, onda je trokut AABD jednakokracan
paje |AD|=|BD|.
Buduéi da je i |[*<DAC| =10° =|«CBD|, prema tm S-K-S o sukladnosti slijedi AADC = ABDC .
|z sukladnosti vrijedi |<«CDA| =|<«BDC]| i |<ACD|=|«DCB.
Kako je |<ACB]| =180° - 40° — 40° =100°, onda je |<ACD| = |«DCB]|=50°.
S obzirom da je |<cADB| =180°—30°—30°=120°, onda je

|4CDA| =|4BDC]| = M ~120°.

Bududi da je |<):CDA| = |<):BDC| , |<):DAC| =10°= |<):EAD| i AD zajedni¢ka stranica, prema
tm K-S-K o sukladnosti slijedi AADC = AADE te je |CD| =|DE|.

180° - |«<EDC]|

To znadi da je trokut ACDE jednakokracan pa je |<)1DCE| = |<ICED| = =30°.

Na kraju |<ECB| = |<«DCB|—|«DCE| =50°—30° = 20°.

Bl | VR| PR | PO | SI | pli | jed | hod | ron | bic
David | - - + - - - - - - +
Matija | - - - + - - - - + -
Juraj - + - -
Miha | + - - -
Petar - - - -
pli + - - -
jed - - - -
hod - + - -
ron - - - + -
bic - - + - -
David vozi bicikl u Primostenu, Matija roni u Porecu, Juraj brzo hoda u Vrsaru, Miha pliva u

1

1

1
+

1

1

=+ |
1
=+ |
1
1
1

+

Biogradu, a Petar jedri u Sibeniku.
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1. Neka je to Getveroznamenkasti broj abcd .

Vrijedi abed :cd =81= abed =81cd

1000a +100b +10c +d =81(10c +d)
1000a +100b =81(10c+d) -10c—-d

1000a +100b =80(10¢ +d) / -%

50a +5b = 4(10c +d)
5(10a + b) = 4(10c +d)

5ab = 4cd .
Sli¢no

dcha : ba = 225 = dcha = 225ba
1000d +100c +10b + a = 225(10b + @)
1000d +100c = 225(10b+a) —10b—a

1000d +100¢ = 224(10b +a) / %

250d + 25a =56(10b +a)
25(10d +c¢) =56(10b +a)

25dc = 56ba .

Kako je 25dc djeljivo s 5, onda je i 56ba djeljivo s 5 odnosno ba je djeljiv s 5 §to znaci da je
a<{0,5}. No, a je znamenka tisucica trazenog broja pa ne moze biti 0. Dakle, a =5.

Budu¢i da je 25dc djeljivo s 25, onda je i 56ba djeljivo s 25 odnosno ba je djeljiv s 25 §to znagi
daje be{2,7}.

Iz 5ab = 4cd slijedi da je 5abdjeljivo s 4 odnosno ab je djeljivs 4 paje b=2.

Dalje je 4cd =5ab=5-52 = 260pa je cd = 260: 4 = 65. Analogno, iz 25dc = 56ba slijedi

cd = 65. Trazeni broj je 5265.



2. Neka je cijena kamere x kn, a oni su dali redom a, b, ¢ i d kn.

Prvi je dao 50% ukupnog iznosa, tj. g = %X.

Drugi je dao tre¢inu iznosa kojeg su dala preostala trojica, tj.
1
(a+c+d)+§(a+c+d)=x
4
§(a +c+d)=x
a+c+d-= E)(
4

To znaci da je drugi dao €etvrtinu ili 25% od ukupnog iznosa kamere.

Treéi je dao 25% ili Cetvrtinu iznosa preostale trojice, tj.
1
(a+b+d)+z(a+b+d)=X
5
~(a+b+d)=x
4
a+b+d-= gx

To znaci da je tre¢i dao petinu ili 20% ukupnog iznosa kamere.

Cetvrti je dao 500 kn $to predstavlja 100% —50%— 25% — 20% = 5% ukupnog iznosa kamere.

Prema tome je
5% - x =500
~ 500
~ 0.05
x =10000

Cijena kamere je 10 000 kn.



3. Neka je N trazeni broj.
Tadaje n=17x+5o0dnosno N=24y+3, X,yeZ.
Dakle,

17x+5=24y+3

17x=24y-2
X:24y—2=17y+7y—2=y+7y—2
17 17 17
XGZC37y_ZEZ¢37y—2=17&aEZ
Ty=17a+2
17a+2 3a+2
y = =2a+
yeZ oR¥2 7 esai2-Thbez
3a=7b-2
a:7b_2:2b+b_2
3 3
acZ < ——cZ<hb-2=3cce’Z

b=3c+2
a=7c+4
y=17c+10
X=24c+14
n=408c + 243

Kako je 10000 = 408-24+208, onda je ¢ =24paje n=10035.



4. Neka je zadani jednakokracni trapez ABCD i neka je na produzetku stranice AB preko vrha B

odabrana to¢ka E tako da je |BE|=|DC]| te neka su oznake kao na slici.

Kako je |BE|=|DC| i BE|| DC, onda je cBECD paralelogram pa je |EC|=|BD].
S obzirom da je oABCD jednakokracan trapez, onda je |AC| :|BD| . To znadi da je |AC| :|EC|

odnosno da je AAEC jednakokracan.

e N a+cC
Buduéi da je CF visina na osnovicu jednakokra¢nog trokuta AAEC , vrijedi |AF| = |FE| = —

Za povrsinu P trapeza oABCD vrijedi P = % -V odnosno 100 = % -10 paje %C =10.

Dakle, AAFC je jednakokra¢an pravokutan pa je |<):FAC| =45°, a to znadi da je |<)ZASB| =90°.



5. Nacrtamo i tetivu ﬁ te neka su oznake kao na slici.

Kako je AB I EC, onda je |<ICEB| = |<)ZABE| = . To znaci da je AEFB jednakokragan pa je
|EF|=|BF|.

S obzirom da su kutovi <<CDB,<cCEB obodni kutovi nad istim kruznim lukom, vrijedi
|«CDB| =«

Analogno su kutovi <cECD,<cEBD obodni kutovi nad istim kruznim lukom te je [<ECD|=« .
Dakle, i trokut ADCF je jednakokra¢an pa je |FD| =|FC|.

Na kraju, [EC| =|EF| +|FC| =|BF |+ |FD| =|BD).
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1. Da bismo rijesili zadanu jednadzbu potrebno je izvrSiti djelomi¢nu racionalizaciju razlomaka na

lijevoj strani jednadZzbe.
Tako éemo prvi razlomak progiriti s /2 —1, drugi s /3 - /2 itd.

Nakon izvrSene racionalizacije zadana jednadzba poprima oblik :

oN2-1 3-V2 Ja-3  JBo-Vag_, 1
Y N 2 BN - BN /TR0 N

Dobivenu jednadzbu mozemo transformirati tako da poprimi slijede¢i oblik :

L2 B2 V50 49 1
\/_\/_\/_«/_\/_«/_\/_J_«/_J_x/_'

Skra¢ivanjem razlomaka imamo da je :

1 1 1 1 1 1

1 1
+1—$+$—%+$—ﬁ+...+m—@:l—@.

Zbrajanjem izraza na lijevoj strani konacno dobivamo rjesenje jednadzbe

x+1_L=1_L, odnosno x = 0.

V50 V50

2. Neka je ggt k e N trazeni razlomak.

Tada vrijedi 73k +95k =n* n e Nodnosno 168k = n®.

Dalje je 2.2-2-3-7-k =n?pa je k =2-3-70dnosno k =42.

Trazeni razlomak je ——— 73k _73-42 3066

95k 95-42 3990



3. Neka je x udaljenost mjesta A i B. Neka su v, odnosno v, brzine putnika koji kre¢e iz A odnosno

iz B. Neka je t, vrijeme proteklo do prvog susreta. Tada vrijedi

V-t =8,v,-t =x—8odnosno ¢ = &t ~X=8paje 8 _X=8 odnosno Y2 - X=8
A v, v, Y, v, 8
Neka je t, vrijeme proteklo do drugog susreta. Tada vrijedi
Vb, = X—2,V,-t, = x+20dnosno ¢, = X=2 ¢ ~X*2paje X=2_X*2 4qnosno
A v, v, v,
V,  X+2
v, x-2
Slijedi X=8 _X+2
8 X—2

x> —8X—2Xx+16 =8x+16
X’ -18x =0

X(x-18)=0

X =0,x, =18

Prvo rjesenje je oito nemoguce pa je udaljenost mjesta A i B 18 km.



Neka je [SD| = d.
Trokut ASDC je pravokutni trokut sa Siljastim kutovima veli¢ina 30° i 60°, tj. polovina

jednakostrani¢nog trokuta sa stranicom duljine d.

Duzina SC je visina tog jednakostrani¢nog trokuta, pa Vrljedld\/_ r, odakle slijedi d = er.

er

Hipotenuza pravokutnog trokuta ASCD ima duljinu ==, a kateta DC je upola kra¢a odnosno

J’

ima duljinu =

r-——— 2
Povrsina trokuta ASDC iznosi PA = 3 =T \/?_’

2 o 2 .
Povrsina kruznog isjecka sa sredi$njim kutom od 30° iznosi P, = r 3’;03 L r12n

2 2 2
Povrsina zadanog lika je P =rg/§ _rm_ L(2J§ -7).

Kruzni luk BC ima duljinu / = r-m-30° _ rm.

180° 6

aopsegzadanogllkajeo_f r*/_ 2r\/§-r:E+r r—r( +3- 1]
3 6



Visina CE dijeli trokut AABC na dva medusobno sli¢na trokuta koji su i sli¢ni zadanom trokutu
(jednaki kutovi —tm K-K o sli¢nosti).
Vrijedi AABC ~ AACE pa je

|EC|

|AE| _ \EC‘odnosno |AE|= B¢

-|AC]-
|AC| |BC|

Isto tako vrijedi AABC ~ ACBE pa je

@zﬁodnosno [EB|= ‘EC‘ |BC|-
|AC|  |BC| |AC]

|AD|-|EC] =|AC|-|DK| i
2

Za povrsine AADC i ABCD vrijedi Puoc =

_[DB|-[EC| _[BC|-[DL| paje |AC|-|DK| _|AD|-[EC| |AD|
2 2 BC||DL| |DBJ-[EC| [DB| n

Kako je to¢ka D na simetrali kuta <<ACB, onda je \DK\ :\DL\ )

Dakle, ‘AC‘

n

\EC\‘ ¢ 2
|AE| _ [BC| _|ACh m? L

Na kraju, L
‘EB‘ @-\BC\ ‘BC‘Z n’
[AC]




